
HOME MISSIONARY EXTRA. 
BATTLE CREEK, MICH., NOVEMBER, 1892. 

GOOD HOOKS AT LOW PRIC 	ES. 

THE International Tract Society having decided to close out its stock of trade books on hand, we now offer to our 
readers the appended list of choice and useful books at prices far below their regular retail values. While the world is 
flooded with literature, much of which, if not positively harmful, is but of doubtful benefit, we are pleased to be able 
to call attention to these books as suitable to be placed in the family circle. They will be found interesting, instructive, 
and helpful in the Christian life. 

As our present stock of some of the books advertized is quite limited, we will request, that orders be made for first, 
econd, and third choice, and we shall endeavor to meet your wishes as thus indicated to the best of our ability. 

In the first column is given the publisher's retail price, in the second our price, and in the third, the amount it will be 
necessary to add to the figures of the second column to cover postage on books sent by mail. 

Address all orders to 	 INTERNATIONAL TRACT SOCIETY, 
303 West Main St., Battle Creek, Mich. 

Pub. Price. 	Our Price. 	Postage. 
Bliss, Rev. Edwin Munsell, editor. 

The Encyclopedia of Missions. A. thesaurus of facts, historical, statistical, geographical, 
ethnological, and biographical, with maps, bibliography, and statistical tables. 
The most recent and complete work on missions. It should be in the library of 
every pastor and within the reach of every student. Two volumes, over 1700 

pages, with elaborate maps, etc. 	  

Booth, General William. 
In Darkest England, and the Way Out. This book has been so thoroughly reviewed in all the 

	

leading journals of the land, that it is hardly necessary to give a description of it 	 
284 pages, with an appendix, paper cover 	  

Coyle, Rev. Robert F. 
Foundation Stones. A series of lectures to the young. 192 pages, 16mo 	  

Curtis, William Eleroy. 
The Land of the Nihilist ; The People, Palaces, and Politics of Russia. A narrative of 

travel in the Czar's dominions, by a representative of a leading Chicago daily news- 
paper. Illustrated. 324 pages, paper cover 	  

Drummond, Prof. Henry, F. R. S. E. 
The Perfected Life. (The Greatest Need of the World.) Bound in chaste style, vellum 

paper 	  

How to Learn How. (I. Dealing with Doubt. II. Preparation for Learning.) Uniform 
with "Perfected Life." 	  

Two admirable addresses. We recommend it to fathers and mothers whose sons and 
daughters are troubled with doubts, and to ministers who have to meet doubt in their 
parishes, It will not remove doubt, but it will help to remove dread of doubt. Earnest- 

$12.00 8.40 .98 

.50 .30 .08 

1.00 .50 .08 

.50 .30 .06 

.20 .11 .02 

.20 .11 .02 
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Pub. Price. 	Our Price. 	Postage. 

minded doubt is not dangerous ; it is God's highway to conviction. The way to get an- 
swers is to ask questions. Opinions never become convictions until_they are doubted. 
Unshaken faith is not comparable to the faith that has been shaken.— Christian Union. 

Addresses. With a brief sketch of the author by Rev. W. J. Dawson ; also an excellent 
portrait. Cloth. 12mo 	.75 	.45 	.07 

CONTENTS.—I. Love : The Supreme Gift, the Greatest Thing in the World. II. The 
Perfected Life : the Greatest Need of the World. III. Dealing with Doubt. IV. Prepa-
ration for Learning. V. The Study of the Bible. VI. An Address to Boys. 

A simple announcement of the publication of these addresses in a permanent form is 
sufficient to insure a wide circulation. 

The success of Professor Drummond is the result of a very happy combination of 
qualities. He has, in the first place, the gift of style. He is absolutely lucid, crisp, and 
often brilliant. He knows how to say what he wants to say. He never uses too many 
words for his meaning, and rarely uses the wrong word.— From Biographical Sketch. 

Farrar, F. N., D. D., F. R. S. 

Early Days of Christianity. 665 pages, bound in cloth 	  

Fiske, D. S. 

Faith Working by Love, as exemplified in the Life of Fidelia Fiske. A beautiful and in- 
spiring picture of woman's work as seen in the life of a most devoted woman 	 

Gilmour, Rev. James A., M. A. 

Among the Mongols. Numerous engravings from photographs and native sketches. A 
graphic, sympathetic account of the tribes who inhabit the great Mongolian table-
land, by the only European who has for any length of time lived among them. 
12mo., gilt edges 	  

The newness and value of the book consists solely in its Defoe quality, that when 

ties in America, Great Britain, and the Continent of Europe. 
12mo., cloth 	  

Open Doors, 64 pages 	  

Those who are interested in missionary topics, as all ought to 
be, will find that this little pamphlet affords a great deal of valu-
able information as to Christian opportunity in Africa, Japan, 
Burmah, Mexico,'South America, Korea, and the islands oft he sea. 
Dr. Gracey is himself a former missionary, and is an authority upon 
the subjects upon which he writes. We strongly pmmend it to 
all. It shows with a clearness that is almost startling, the present 

opportunities for Christian work. 

China. 6th edition, revised, 64 pages 	  

Rev. D. W. C. Huntington, D. D., says: "I began to mark passages, but soon 
found that I should have to mark the whole book. It is all cream. The information is 
worth ten times its cost." 

In its general account of Chinese life and history, it condenses the substance of 
hundreds of pages, into a few graphic and eloquent paragraphs.— Gospel in all Lands, 
New York. 

Guinness, Mrs. H. Grattan. 

The New World of Central Africa, with a history of the first Christian mission on the Congo. 
12mo., 530 pages, with maps, portraits, and numerous illustrations 	  

A conscientious, earnest piece of work, and gives a very clear account of what has 
been done by the Protestant missions to evangelize the barbarous races of Central Africa 

. He who wants to know what missionary effort means in these days, may well learn 
from this volume. . . . The reader who goes carefully through will have a good birds-eye 

you have read it, you know, and will never forget, all Mr. Gilmour knows and tells of 
how Mongols live.--Spectator. 

Gracey, Rev. J. T. 

The Missionary Year-Book, 1889-1890, containing historical and sta- 
1 	tistical of Protestant Missionary socie- accounts the principal 

1.00 .50 .12 

1.50 1.05 .11 

1,00 .60 .10 

1.25 .75 .12 

.15 .09 .01 

.15 .09 .01 

2.00 1.20 .18 
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Secker, Rev. Wm. 

The Nonsuch Professor in His Meridian Splendor, with an introduction by T. L. Cuyler, D. D. 
16mo., 367 pages 	1.00 	.50 	.09 

It is a mine of sparkling gems.-- Presbyterian Observer 
A sheaf of golden grain ripened by grace, and sweet with the flavor of rare sim-

plicity and holy wisdom.— N. Y. Observer. 
This is a wonderful book. At whatever page you open it your eye lights upon pithy 

aphorisms that combine the sententiousness of Benjamin Franklin with the sweet, holy 
savor of Samuel Rutherford. It contains hundreds of bright seed thoughts.-- Rev. T. L. 
Cuyler, D. D. 

Strong, Rev. Josiah. 
Our Country, Its Possible Future and Present Crisis. Emerson has said, "We live in a new and 

an exceptional age. America is another name for opportunity ; our whole history 
appears like a last effort of the divine Providence in behalf of the human race." 
This book was prepared by the author for the American Home Missionary Society. 
Its main purpose is to place before the Christian people of our land the need of 
home missionary work. 	It has had are markable sale of more than 125,000. 	228 
pages, cloth 	  .50 .30 .06 

Thoburn, Rev. J. M., D. D. 
My Missionary Apprenticeship. 	A most instructiVe and interesting account of missionary 

experience in India 	  1.50 1.00 	. .11 

World's Missionary Conference Reports, being the report of Centenary Conference on the 
Protestant Missions of the World, London, 1888. 	Edited by Rev. James Johnston, 
F. S. S., 	Secretary of the Conference. 	Two large 8vo. volumes, over 1,200 pages 	 
Per set 	  2.00 1.20 .27 

The most perfect encyclopedia of missions in the world. 	We would not be without 
it if it cost even $100 instead of $2.--Missionary Review. 

The man who does not wish this book is willing to live in ignorance of the salvation 
that our King is working in the midst of the earth.— Herald of Mission News. 

The value of such a book can hardly be over-estimated. 	Far from being a dry ref- 
erence book, it is a vivid recital of living facts.— Gospel in all Lands. 

The R. T. S. Library. 	The following books are published by the Religious Tract Society of 
London. 	They are uniform in size, contain 192 pages each, 18mo., neatly bound in 
assorted colors in cloth. 	They should receive a very wide circulation 	  .20 .1] .03 

CANADIAN LIFE AND SCENERY. 	By the Marquis of Lorne, K. T. 
PILGRIM STREET. By Hesba Stretton. 
THE LIFE 010 OBERLIN, By Mrs. Josephine Butler. 
ADVENTURES IN NEW GUINEA. By Jas. Chalmers. 
OLIVE'S STORY. By MTS. 0. F. Walton. 
ADVENTURES IN MONGOLIA. By James Gilmour, M. A., of Pekin. 
THE LIFE OF LATIMER By R. Demaus. 
THE CROOKED SIXPENCE. By George E. Sargent. 
MADAGASCAR OF TO-DAY. Ry Rev. G. A. Shaw. 
NATURAL HISTORY NOTES AND ANECDOTES 
THE ORPHANS OF GLEN ELDER. By author of " Christie Redfern's Troubles," etc. 
COWPER'S LETTERS. With a memoir. 
VIGNETTES OF THE GREAT REVIVAL OF THE EIGHTEENTH CENTURY. By E. Paxton Hood. 
THE ROMANCE OF MODERN MISSIONS. 
THE MANUSCRIPT MAN ; OR, THE BIBLE IN IRELAND. By Miss Walshe. 
LIVINGSTONE ANECDOTES. By Dr. Macaulay, author of "Luther Anecdotes," etc. 
PETER, THE APPRENTICE. A Tale of the Reformation. By Emma Leslie. 

" Black Beauty" is the name of a book of about 250 pages, published by the American 
Humane Education Society, and which has had a circulation of over 100,000 copies 
in England, and nearly 200,000 in America. It portrays in the form of a narrative 
the need of kindness in the treatment of that noble animal, the horse. Every child 
should read it, and it should be placed in the hands of all horse owners 	.25 	.12 	.05 



2.00 1.34 .22 

.50 .27 .04 

1.00 .60 .08 

1.25 .75 .09 

1.00 .67 .16 

1.00 	.60 	.08 
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4. Robert Morrison, the Pioneer of Chinese Missions. By Wm. J. Townsend. 

5. Bishop Patterson, the Martyr of Melanesia. By Jesse Page. 

6. Samuel Crowther, the Slave Boy who became Bishop of the Niger. By Jesse Page. 

7. Thomas J. Comber, Missionary Pioneer of the Congo. By Rev. J. D. Myers. 

8. James Calvert ; or, From Dawn to Dark in Fiji. 

9. Henry Martyn. By Jesse Page. 

10. Henry M. Stanley, the African explorer. 

11. David Livingstone ; His Labors and his Legacy. 

If there are any better brief biographical sketches for general use as educators of the 
young, and as a means of general stimulation to the missionary spirit, we have not met 
them anywhere. Within the compass of 160 pages there is comprised a mass of informa-
tion that is often diluted through three times the space. These stories of missionary life 
combine the facts of heroism with the fancies of romance. They are very near to the 
ideals realized. We believe that few will read one chapter without wanting to read the 
whole, or read one of the series without wanting to possess the entire series, and then 
give them away to others. We would like to give the series to every young man and 
woman in every Protestant congregation where English is spoken.-Arthur T. Pierson, 
in Missionary Review of the World. 

Mission Stories of Many Lands. A book for young people. Three hundred and fifty illus-
trations. A very interesting and instructive book, covering -_almost the entire world. 

Mitchell, Dr. J. Murray, M. A. 
Foreign Missions of Protestant Churches ; Their State and their Prospects. 16mo., cloth 	. 

It is simply astonishing that so clear and comprehensive a resume of the methods 
and conditions of missionary enterprise should he compressed into such small compass .  

-- Literary World. 

Moffat, Rev. James C. 
Story of a Dedicated Life. This work is a biography of Dr. Joseph Owen, and giving, as it 

does, a history of his life, contains much valuable information concerning mission 
work in India, and gives one of the best descriptions extant of the celebrated Sepoy 
mutiny. 272 pages, cloth 	  

Pierson, Rev. A. T. 
The Crisis of Missions. 375 pp. cloth 	  

We do not hesitate to say that this book is the most purposeful, earnest, and intelli-
gent review of the mission work and field which has ever been given to the church. 
-- Christian Statesman. 

Revell's Imperial Globe Atlas, of Modern and Ancient Geography, containing 33 imperial 
quarto maps, with an index of 20,000 names. Large 

'4*" eitooPits 

Roberts, Alex., D. D. 

Companion to the Revised Version of the New Testament. Explaining the reasons for 	changes 
made in the Authorized Version. 212 pages, bound in cloth 	  

Ross, Rev. John. 
Old Wang ; the first Chinese Evangelist in Manchuria. The book contains a sketch of his life 

and work, with a chapter upon Native Agency in Chinese Missions. An interesting 
and instructive work. 128 pages, bound in cloth 	  

quarto, size of page, 12 x 14, full cloth 

An attractive volume, at a marvelously low price. The 
cheapest fine atlas of the world ever produced. 

In convenient folio form at the amazingly low price of 
one dollar. We recommend all students to procure a copy 
to place on their tables for constant reference. We have 
found it invaluable. It has a copious index by which easily 
and rapidly to find any city or town or district.-- Dr. A. T. 
Pierson, in the Missionary Review. 

Rice, Edward P. 

Benjamin Rice ; or Fifty Years in the Master's Service. Written by 
his son, with portrait and illustrations. 192 pages, 
bound in cloth 

.55 	.06 

.60 	.38 	.07 
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Pub. Price. 	Our Price. 	Postage. 
view of recent events in Africa, with all the results of modern travel. . . The work 
contains solid information, of use to all who are interested in the future of this wonder-
ful country. The many illustrations throw light upon savage customs and costumes. — 
Graphic 

Guinness, Geraldine. 

In the Far East. Letters from China ; edited by her sister, with introduction by Rev. J. 

Hudson Taylor. Very fully illustrated. Quarto, cloth 	 

This book was scarcely written — it was lived ; for the breath 
of life is in it from cover to cover. . . . We have never read 
so wonderful an account of successful missionary effort.— Pres-
byterian. 

We easily understand how this edition is the fifteenth thou-
sand. This is a very remarkable hook.— The Golden Rule. 

Houghton, Louise Seymour. 

David Livingstone, One Who Followed Christ. A valuable book, 
composed of material gathered from Livingstone's own jour- 

	

nal and from Dr. Blaikie's work, which is now out of print 	 
332 pages, bound in cloth 	  

Hurlbut, Rev. J. L. 

Biblical Geography, a text-book on Bible History, especially prepared for the use of stu-
dents and teachers of the Bible, containing maps, plans, review charts, colored dia-
grams, and illustrated with accurate views of the principal cities and localities 
known to Bible history. 158 large quarto pages, substantially bound 	  

Lathern, Rev. John. 

The Macedonian Cry. A voice from the lands of Brahma and Buddah, Africa and the Isles of 
the sea, and a plea for missions. 280 pages bound in cloth 	  

Leitch, Mary and Margaret W. 

Seven Years in Ceylon. Stories of Mission Life. Richly illustrated and very entertaining 	 

Lowe, John. 
Medical Missions : Their Place and Power. By the Secretary of the Edinburgh Medical 

Mission Society. 308 pages, 12mo., cloth 	  

This book contains an exhaustive account of the benefits that may, and in point of 
fact do, accrue from the use of the medical art as a Christian agency. Mr. Lowe is emi-
nently qualified to instruct us in this matter, having himself been so long engaged in the 
same field.— From Introduction by Sir William Muir. 

Mc Farlane, Rev. S. 
Among the Cannibals of New Guinea. This book is a history of the London Missionary Society 

among the Cannibals in New Guinea, well illustrated with a series of original draw- 
ings by an artist who has visited the island. 192 pages, cloth 	  

Missionary Biographies. 

Fully illustrated, 12mo., 160 pages, cloth extra, each 	  

1.50 .90 .15 

1.25 .75 .09 

2.00 1.25 .20 

.75 .50 .08 

1.00 .60 .12 

1.50 1.05 .10 

.75 .45 .06 

.75 .38 .07 

We commended this series in our last issue, and a 
further examination leads us to renew our commendation, 
and to urge the placing of this series of missionary books 
in all our Sabbath-school libraries.— Missionary Herald. 

These are not pans of milk, but little pitchers of 
cream, condensed from bulkier volumes. —Dr. A. T. 
Pierson. 

1. Griffith, John. Founder of the Hankow Mission, Cen-
tral China. By Wm. Robson. 

2. Robert Moffat, the Missionary Hero of Kuruman. By 
David J. Deane. 

3. James Chalmers, Missionary and explorer of Rarotonga 
and New Guinea. By Wm. Robson. 
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" Thompson's Vest-Pocket Speller" is a unique and exceedingly useful little 
book, 21 x 5f inches in size, 5-16 of an inch thick, bound in fine 
Russian leather. It contains 22,800 words, alphabetically arranged, 
and indexed, with concise definitions. A silicate slate and 20 
pages of,:abbrevia,tions, proper names, rules, and forms, add to its 
usefulness. Stenographers, ministers, canvassers, etc., will find 
it almost indispensable. It is just the right size to carry in the 
vest pocket, and is almost invaluable as a book of reference. 
Best binding, indexed ; cheaper binding without index 	 .50, .25, 	.25 .15 	.01 

"The Children's Treasury" is the title of a beautiful book of 128 pages, 
5 x 7f inches, printed on fine tinted paper, and nicely illustrated. 
It contains more than ninety stories, in prose and poetry, which 
are interesting and instructive, not only to the children, but to 
the youth, and even grown-up children  	 .75 	.50 

Interesting Reading. Report of the International Convention of the Student Volunteer 
Movement for Foreign Missions, held at Cleveland, Ohio, from February 26 to March 
1, 1891. Contains stenographic reports of addresses and discussions at this impor-
tant Convention. It is indispensable to every Volunteer, as it contains matter of 
historic value concerning the Student Volunteer Movement. 200 pages, 8vo  	.35 	.28 	.07 
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